
Zpravodaj obce 

Kožichovice  
Prosinec 2020 

Po delší době se Vám dostává do rukou nové číslo zpravodaje obce Kožichovice. 

Je trochu v netradiční podobě, ale rád bych Vám touto cestou sdělil pár informací. 

Je těsně před Vánocemi a konec roku 2020 neúprosně klepe na dveře, tak se sluší 

celý rok nějak zhodnotit.  

Letošní rok byl v naší obci hodně jiný. Veškeré pravidelné kulturní akce jako 

velikonoční hrkání, jarní rybářské závody, gulášobraní, rybí hody a i tradiční pouť 

byly, z bezpečnostních důvodů kvůli epidemii koronaviru, zrušeny. Po vyhlášení 

nouzového stavu v měsíci březnu se rovněž zastavil společenský život. V jarním 

období se nákaza naší obci vyhnula, nyní na podzim bylo virem několik občanů 

zasaženo. Doufám, že všichni měli alespoň v rámci 

možností lehký průběh nemoci. Obecní úřad má sice 

k dispozici pouze informaci o počtu nakažených, ale bez 

jakýchkoliv dalších podrobností.  Chtěl bych touto cestou 

velice poděkovat několika obětavým ženám z naší obce, 

které po vyhlášení opatření nosit roušky na jaře, kdy byl absolutní nedostatek 

ochranných pomůcek, neváhaly obětovat svůj poklidný rodinný život a ušily 

mnoho roušek, které jsme nabídli našim spoluobčanům. Poněvadž o ně nebyl 

v obci velký zájem, nabídli jsme a předali přebytek do nemocnice Třebíč.  

Všichni společně víme, jak to v počátcích s ochrannými prostředky bylo. 

Nic se nedalo sehnat. Dezinfekce, rukavice, roušky a respirátory ihned zmizely 

z pultů obchodů.  V počátku nouzového stavu vyhlásila Nadace ČEZ dotační titul 

„Krizová pomoc 2020“ na nákup ochranných pomůcek. Ráno 1. 4. 2020 jsme 

požádali o dotaci na nákup 150 ks dezinfekcí a 450 párů jednorázových rukavic. 

Během dne se jako řízením osudu podařilo zajistit z obchodu 9 ks 25 l kanystrů 

dezinfekce a rovněž i jednorázové rukavice. Díky vstřícnosti vedení ZON Třebíč 

jsme získali darem PET láhve, do kterých jsme dezinfekci rozlili a polepili 

příslušnou etiketou. Večer daný den nám byla dotace schválena. Následující den 

jsme poslali kopie dokladů. Hned jsme mohli ochranné prostředky donést do 



domácností. Během týdne jsme obdrželi požadovanou částku dotace ve výši 

22.000,- Kč na účet. Toto je krásný příklad toho, jak bychom si představovali, aby 

dotace fungovaly bez zbytečné byrokracie.  Nadaci ČEZ tímto patří velké 

poděkování.  

Dům č. p. 8    

Nyní bych rád sdělil několik informací k domu č. p. 8. Některé skutečnosti jsem 

publikoval na webových stránkách obce, ale ne všichni měli možnost se s tímto 

vyjádřením seznámit, proto ještě jednou krátká rekapitulace.  

    

Jan Dvořák se stal v poslední době pobytu v Kožichovicích díky svému 

zdravotnímu stavu a zanedbanému zevnějšku pro své okolí problémovým, 

odmítal lékařskou a ošetřovatelskou péči. Na návrh jeho sestry, žijící na 

Slovensku, byl omezen Okresním soudem na svých právech. Jako opatrovníkem 

mu byl soudem ustanoven Obecní úřad Kožichovice. Opatrovníka zastával 

starosta. Nejprve se musel udělat kompletní soupis veškerého majetku, zjistit 

případné nedoplatky u různých institucí (rozhlas, televize, voda, eon, pojišťovny, 

správa sociálního zabezpečení, banky apod.). O všech těchto skutečnostech se 

dokládala soudu pravidelná detailní rekapitulace, rovněž i veškeré finanční 

transakce týkající se správy jeho majetku po celou dobu jeho života. 

Vzhledem k tomu, že Jendův zdravotní stav se po hospitalizacích v různých 

zdravotních zařízeních začal rapidně horšit a ošetřující personál nedával žádnou 

naději, že by se Jenda mohl vrátit do svého domu, konzultovali jsme jak naložit 

s jeho domem. Úpravy a zabezpečení objektu z finančních prostředků Jendy 

nepřicházelo v úvahu. Bylo nám doporučeno, abychom jeho nemovitost tj. dům, 

stodolu a zahradu odkoupili do majetku obce, poněvadž obec nemůže investovat 

do majetku, který není v jejím vlastnictví. Na nemovitosti byl zpracován znalecký 

posudek. Advokát vypracoval kupní smlouvu a soudním rozhodnutím, po 

ustanovení kolizního opatrovníka, nám byly převedeny nemovitosti do majetku – 



dům č. p. 8, stodola a zahrada. Objekty obec získala za téměř 1 milion korun.  

Původním záměrem bylo využít objekty po drobných opravách jako dílnu a 

skladovací prostory. Po náročném vyklizení domu členy zastupitelstva, bylo 

konstatováno, že jakákoliv rekonstrukce, vzhledem ke stavu objektu, by byla 

velice nákladná a neúčelná.  

Zastupitelstvo obce se tedy rozhodlo řešit situaci tak, že provedeme kompletní 

demolici domu číslo 8.  Na jeho místě by nově vznikl nový bezbariérový obecní 

úřad, knihovna a 1- 2 sociální byty pro případ potřeby. Toto se jeví i z hlediska 

stavu financí jako přiměřená alternativa. Střešní prostory by byly využity jako 

sklad, archiv a byt se sociálním zázemím. Rovněž by zde byl prostor pro klubovnu 

a případně hobby sport.   

Stodolu hodláme využít pro parkování komunální techniky a jako skladovací 

prostory. Z toho důvodu byla o prázdninách realizována kompletní výměna 

střešní krytiny a oprava střechy. Ještě nám zbývá nemalý úkol, a to stodolu 

vyprázdnit.  Je zde značné množství materiálu jako cihel, dřeva, otýpek, střešních 

tašek a jiné. 

Na výstavbu nové patrové multifunkční budovy tj. obecního úřadu, knihovny, 

zasedací místnosti a tělocvičny se společenským sálem, místo budovy stávajícího 

objektu školy, není v současnosti v rozpočtu dostatek finančních prostředků. 

Existuje sice projekt na výstavbu, ale finanční náročnost by zatížila rozpočet obce 

na hodně let. Rovněž v současné době ani není jasné, jaké budou do budoucna 

příjmy pro obce ze státního rozpočtu.  

Přestěhovat obecní úřad a knihovnu do podkroví nové mateřské školy, jak jsme 

také uvažovali, není ještě nějakou dobu možné, poněvadž výstavba mateřské 

školy byla provedena z dotací (IROP). Zde je podmínka, že po dobu udržitelnosti 

projektu, tj. 5 let, se nesmí v budově provést žádné úpravy. 

Na nový obecní úřad jsme u Atelieru Fabík nechali 

zpracovat úvodní studii. Je k nahlédnutí případným 

zájemcům na obecním úřadě. V současnosti se připravuje 

projekt pro stavební povolení. Při optimistické variantě by 

se mohlo s výstavbou započít v polovině příštího roku. 

Vše je odvislé od lhůt na jednotlivých úřadech. V měsíci 

listopadu jsme nechali dům č. p. 8 na základě vydaného 

povolení odstranit. Materiál z demolice hodláme po 

rozdrcení použít pro případné rekonstrukce obecních cest.  

 



Obecní lesy 

Naše obecní lesy mají plochu více jak 40 ha. Vzhledem ke kůrovcové kalamitě a 

suchu v minulých letech jsme požádali Státní zemědělský intervenční fond o 

podporu. Jednalo se převážně o lesní plochy v oblasti u řeky a v Lorenzových 

sadech. V rámci Programu rozvoje venkova ČR se nám podařilo získat dotaci. 

V současné době máme již příspěvek ve výši 549.203,-Kč proplacen. Na část 

porostů (více jak 6 ha) v  části Písařovce (mnohým známo pod pojmem Židák), 

máme rovněž zažádáno o příspěvek na těžbu a následnou výsadbu s oplocením. 

Doufáme, že přislíbenou dotaci ve výši téměř dva miliony korun získáme. 

Vzhledem k tomu, že je v současnosti velký problém s prodejem různého 

sortimentu dřeva, bylo rozhodnuto, že vytěžené dřevo bude určeno k 

zeštěpkování. 

Průběžně také žádáme o možné dotace v oblasti lesů. Na zmírnění dopadů 

kůrovcové kalamity v letech 2017 a 2018 jsme obdrželi dotaci 55.405 Kč. Pro 

kompenzaci za rok 2019 máme požádáno o částku 123.000 Kč.  
 

Investice a výstavba 

Hlavní investiční akcí v roce 2020 v naší obci byla 

výstavba chodníku kolem komunikace směrem 

k Černovým. Realizovali jsme prozatím pouze jednu 

etapu z projektové dokumentace a to úsek od křížku u 

Vávrových směrem ke konci obce.  Chodník byl 

úspěšně zkolaudován a celkové náklady činily více jak 

3 mil. korun. Realizaci druhého úseku jsme odložili ze 

dvou důvodů. Na opěrnou zeď u Krejčích (č. p. 40) má 

krajská správa silnic záruku do konce roku 2022. 

Druhým důvodem je stav mostu přes potok Markovka, 

který je určen v důsledku špatného technického stavu 

k celkové rekonstrukci.   

Podíleli jsme se finančně na opravě a rekonstrukci komunikace na našem katastru 

v části u Horáckého autodružstva, kde se prováděla celková úprava veřejného 

prostranství. 

Dokončili jsme zastřešení kontejnerového stání na hřbitově, které slouží k 

zastřešení hřbitovního nářadí.  

Realizovali jsme úpravu příjezdových ploch k rodinným domkům u Vávrových, 

Nutilových, Karáskových a Musilových.  Zde jsme využili dotaci z Programu 

rozvoje venkova Kraje Vysočina ve výši 127.000,- Kč. 



     

Vzhledem k častým problémům s odvodněním cesty od Pažourkových, podél 

stodol, směrem k Vodičkovým jsme realizovali odvodnění včetně roštu pro 

zachycení přívalových srážek.  

V Dobré Vodě jsme zajistili opravu zborceného tarasu a utržené krajnice podél 

cesty od objektu Junáka. Celou opravu zrealizovalo zemědělské družstvo 

Kožichovice.  

 U křížku směrem na Dobrou Vodu byla vyměněna 

turistická odpočívka, kterou po finanční stránce 

realizoval Mikroregion Třebíčsko za přispění dotace. 

 

 

Na víceúčelovém hřišti byla zhotovena nová pergola a pořízeno zaplachtování 

stávající pergoly.  

Odkoupili a vyřešili jsme majetkoprávní vztahy na část pozemku u bytovky o 

výměře 106 m2, kde hodláme vybudovat kontejnerové stání. Stále řešíme získání 

plochy na kontejnerové stání u čekárny, včetně studánky, která je  vlastnictví Lesů 

ČR.  

V jarních měsících jsme pořídili 

traktorový štěpkovač zahradního a 

lesního odpadu od firmy Šálek 

Prostějov s hydraulickým 

podáváním. V listopadu jsme 

pořídili zahradní traktor Seco 

s hydraulickým vyklápěním a zametacím kartáčem. Stroj se již 

osvědčil při sběru spadaného listí a rovněž i při prvním letošním sněhu.   



Společenská kronika roku 2020 

 

Úmrtí:  Narození:   

Lea Mácová  Majerová Lucie 

Dvořák Jan  Klubalová Ema 

Haba Vojtěch 

Doležalová Marie 

 

 

Sňatky: 

Michaela Hnízdilová a Ivo Bláha  

Eva Zejdová a Zbyněk Bravec  

 

        

 

Střípky z kultury 

 

Plavba lodí po Dalešické přehradě a návštěva pivovaru 

29. 8. 2020 na ukončení prázdnin 

jsme připravili pro naše děti a 

ostatní zájemce výlet na Dalešickou 

přehradu. Zde jsme na palubě lodi 

Horácko absolvovali hodinovou 

plavbu po přehradě. Poté nás 

autobus společnosti Tredos 

dopravil do pivovaru, kde se 

natáčely Postřižiny. Zde jsme si 

mohli prohlédnout vnitřní prostory 

a po dobrém obědě jsme se vydali 

zpět do Kožichovic.  

 



Podzimní rybářské závody 

Dne 26. září uspořádal místní rybářský 

spolek podzimní rybářské závody. 

Vzhledem k nekonání se jarního klání, 

se očekávala hojná účast. Bohužel 

počasí se na celé akci podepsalo. Všem 

účastníkům, kteří tu zimu „že by psa 

nevyhnal“ přečkali ve zdraví patří 

uznání a vítězem se stali všichni. 

 

Rozsviťme Kožichovice 

Jelikož se letos nemohlo konat tradiční 

rozsvícení vánočního stromu 

s Mikulášskou nadílkou na návsi, 

uspořádali jsme v naší obci akci 

„Rozsviťme Kožichovice“. Na první 

neděli adventní se na jednotlivých 

příbytcích rozzářila vánoční výzdoba a v některých domech za okny plápolala 

svíčka s plamínkem naděje na lepší časy. 

 

Mikulášská nadílka 

Na svátek svatého Mikuláše obešla 

známá družina domácnosti a každé dítě 

ve věku do 15 let obdrželo malý dáreček. 

Na akci se finančně spolupodílel 

Ekologický mikroregion Rokytná. 

 

Do Vašich domovů dostáváte, jako již tradičně, stolní kalendáře, které pro nás 

připravily mikroregiony, kde má naše obec zastoupení. Je to Mikroregion 

Třebíčsko a Ekologický mikroregion Rokytná ve spolupráci s Nadací ČEZ. 

V obou provedeních se nachází snímky z naší obce a ostatních členských obcí. 

Doufám, že se vám budou kalendáře líbit. Rovněž dostáváte i kalendář naší 

svozové firmy AVE, kde máte uvedeny předpokládané termíny svozu 

komunálního odpadu, jednotlivých tříděných komodit, které nepatří do 

komunálního odpadu a svoz nebezpečného odpadu.  



Touto cestou Vám chci poděkovat za to, jak třídíte odpad. Naše obec se letos opět 

umístila na prvním místě v soutěži „My třídíme nejlépe“, a to za velkého přispění 

sběrného dvora na našem katastru.  Jenom se na Vás obracím s prosbou, dávejte 

do sběrných nádob PET lahve sešlapané a papírové krabice rozložené. Kontejnery 

jsou velmi brzy po svozovém dni zaplněné a obsahují značné množství vzduchu 

a ostatní spoluobčané nemají odpad kam uložit, nebo jej nechávají válet u 

sběrných nádob.          

 

 

Na závěr tohoto čísla Vám jménem svým a jménem celého zastupitelstva obce 

děkuji za spolupráci v roce 2020. Všem z celého srdce a upřímně přeji hezké a 

spokojené vánoční svátky v kruhu svých nejbližších. Do dalšího roku nám společně 

přeji, abychom koronavirus zvládli a bylo nám umožněno se společně setkávat při 

různých příležitostech. Jednou z větších akcí by měly být oslavy 100 let hasičů a 

setkání rodáků v červnu 2021.  

 Tradiční ohňostroj 1. ledna 2021 se uskuteční v obvyklém čase v 18:00.  


